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ACTA DE LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA 

DEL H. CONSEJO DE LA COMISIÓN ESTATAL 

DE DERECHOS HUMANOS, CELEBRADA 

EL DÍA 13 DE FEBRERO DE 2020 

 

 

En la ciudad de Monterrey, capital del estado de Nuevo León, siendo las 09:00 horas del día 

13 de febrero de 2020, de conformidad con el artículo 20 de la Ley que Crea la Comisión 

Estatal de Derechos Humanos, en relación con el diverso 19 de su Reglamento Interno, se 

reunieron en la Sala de Juntas de este Organismo, localizada en el cuarto piso del edificio 

ubicado en la Avenida Cuauhtémoc No. 335 Norte, en el centro de esta ciudad; la Maestra 

Sofía Velasco Becerra, Presidenta de la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Nuevo 

León y del H. Consejo; la señora Consejera Mercedes Jaime de Fernández y el Consejero 

Licenciado Enrique Hernán Santos Arce, así como el Secretario Ejecutivo, Licenciado Luis 

González González; con el objeto de llevar a cabo la Segunda Sesión Ordinaria del H. Consejo 

del año 2020.  

 

Desarrollo de la sesión: 

 

1. Lista de asistencia y declaración de quórum 

 

De conformidad con el artículo 20 de los Lineamientos para el Desarrollo de las Sesiones del 

Consejo Consultivo de esta Comisión, el Secretario Ejecutivo, procede a verificar el quórum 

legal, a través de la lista de asistencia firmada por las personas integrantes del Consejo, por 

lo que una vez hecho lo anterior, la Presidenta Maestra Sofía Velasco Becerra, declara 

instalada la sesión. 

 

2. Lectura del orden del día 

 

A continuación, la Presidenta Sofía Velasco Becerra solicita al Licenciado González González 

dar lectura al Orden del Día, a fin de hacerlo del conocimiento de las personas presentes y 

someter a su consideración su aprobación o modificación, en su caso. 

 

Orden del día 

 

1. Lista de asistencia y declaración de quórum.  

2. Lectura del orden del día. 

3. Votación para efecto de aprobar el contenido del acta de la sesión anterior. 

4. Lectura del informe de actividades del mes de enero. 

5. Asuntos Generales. 

6. Clausura de la sesión. 

  

Por unanimidad de votos, el orden del día fue aprobado, por lo que se procede al desahogo 

del siguiente punto. 
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Punto 3.  Votación para efecto de aprobar el contenido del acta de la sesión anterior. 

 

El Licenciado Luis González González, a petición de la Presidenta, sometió a votación el acta 

de la Primera Sesión Ordinaria del Consejo del año 2020, las personas integrantes del 

Consejo manifestaron su conformidad y de forma unánime, el acta fue aprobada. 

 

Punto 4. Lectura del informe de actividades del mes de enero. 

  

Continuando con el uso de la palabra, el Licenciado Luis González González, con apoyo en 

una presentación en Power Point, dio lectura del informe del mes de enero, reportándose lo 

siguiente: 
  

  

Dirección de Orientación y Recepción de Quejas 

Total de solicitudes de intervención 684 

 

Atenciones diversas 

 

369 Labores de orientación. 

157 Servicios de apoyo 

16    Se realizaron 2 requerimientos y no se presentó la persona 

15    Canalización de asuntos a otras dependencias mediante oficio 

12    No inicio: cuando expresa la presunta víctima que no solicita la 

intervención de la Comisión  

7      Búsqueda de persona desaparecida 

3      Rechazo y orientación por incompetencia 

2      Servicios de gestión 

1      Servicio de colaboración 

 

557 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Expedientes de Queja 

 87 

Expedientes remitidos a la CNDH 

 

11 Instituto Mexicano del Seguro Social 

4 Instituto Nacional de Migración  

3 INFONAVIT 

1 Secretaría de Bienestar 

1 Secretaría de Marina 

1 PROFECO 

1 ISSSTE 

1 Secretaría de Seguridad 

1 CBETIS No. 74 

1 CEFERESO No. 18 de Ramos Arizpe 

1 Fiscalía General de la República 

 

*En un expediente hay 2 autoridades 

26 
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Expediente remitido a otras Comisiones 6 

Expediente remitido a la CONAPRED 1 

Apertura de expedientes 

(Expedientes de quejas y remitidos a la CNDH) 120 

 

Total de personas atendidas 731 

Cuauhtémoc 506 

Pabellón 180 

Linares  45 

 

 

AUTORIDADES SEÑALADAS EN LAS QUEJAS 

DICIEMBRE 

 

Estatal 

Secretaría de Seguridad Pública del Estado 33 

Fiscalía General de Justicia en el Estado 15 

Secretaría de Educación 7 

Secretaría General de Gobierno 2 

Secretaría de Salud 2 

Secretaría de Economía y del Trabajo del Estado 1 

Tribunal de Arbitraje del Estado 1 

 

Organismos Públicos Descentralizados 

CONALEP “Don Humberto Lobo Villarreal” 1 

Instituto de Control Vehicular del Estado 1 

Hospital Universitario “Dr. José Eleuterio González 1 

Instituto de Defensoría Pública de Nuevo León 1 

Municipal 

Secretaría de Seguridad Pública y Vialidad de Apodaca 1 

 

Secretaría de Seguridad Pública y Vialidad de El Carmen 4 

 

Secretaría de Seguridad Ciudadana y Justicia Cívica de General Escobedo 2 

 

Secretaría de Seguridad Pública y Vialidad de General Terán 1 

 

Secretaría de Seguridad Pública Municipal de General Zaragoza 1 

 

Secretaría de Seguridad Pública y Protección Ciudadana de Guadalupe 4 

Municipio de Guadalupe 1 

 

Secretaría de Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito de Linares 1 
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Secretaría de Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito de Montemorelos 1 

 

Municipio de Monterrey 2 

Secretaría de Seguridad Pública y Vialidad de Monterrey 2 

 

Secretaría de Seguridad Pública, Tránsito y Vialidad de Sabinas Hidalgo 1 

 

Municipio de Salinas Victoria 1 

 

Secretaría de Seguridad Pública de San Nicolás de los Garza 5 

 

Municipio de San Nicolás de los Garza 1 

 

Secretaría de Seguridad Pública y Vialidad de Santa Catarina 2 

 

Secretaría de Seguridad Pública de Santiago 1 

 

 

Canalizaciones 

Procuraduría de la Defensa del Trabajo 8 

Instituto de Defensoría Pública 4 

Centro Estatal para la Solución de Conflictos, Métodos Alternativos 1 

Centro Integral de Atención a Víctimas 1 

Secretaría de Desarrollo Social 1 

 

               Labores de Orientación 

1. Asuntos de Derecho Civil 77 

2. Asuntos de derecho penal 23 

3. Asuntos de Derecho Laboral 33 

4. Asuntos de carácter mercantil o bancario 7 

5. Asuntos de derecho penitenciario 2 

6. Asuntos diversos 227 

  

Primera  Visitaduría 

Expedientes de queja en Trámite: 112 

 2018 2019 ENERO TOTAL 

Remitidos 10 113 22 145 

Concluidos  33 33 

 

Segunda  Visitaduría 

Expedientes de queja en Trámite: 241 

 2018 2019 ENERO TOTAL 

Remitidos 46 195 31 273 
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Concluidos  32 32 

 

 

Tercera  Visitaduría 

Expedientes de queja en Trámite: 148 

 2018 2019 ENERO TOTAL 

Remitidos 14 128 34 176 

Concluidos  28 28 

 

Seguimiento y Conclusión 

 ENERO 

Aceptadas en el mes 5 

Concluidas en el mes 2 

En seguimiento 89 

 

Centro de Atención a Víctimas 

 ENERO 

Dictámenes médicos físicos: Previo de lesiones 46 

Intervención Victimológica Múltiple 

(Dictámenes psicológicos, contención psicológica, proceso terapéutico, atención 

psicológica, entrevista clínica) 

 

37 

Actividades de vinculación 

 

3 

Opiniones médicas 3 

 

Instituto de Derechos Humanos 

 ENERO 

Estrategia de Educación 

 Número de Servidores Públicos capacitados 

(Incluye los capacitados por Derechos Humanos Móvil) 

614 

 Número de población en general capacitada 

(Incluye los capacitados por Derechos Humanos Móvil) 

2,466 

Estrategia de Difusión 

 Personas impactadas por difusión en internet a través de la Red de Promoción 

de Derechos Humanos. (Universitaria y voluntaria, considerando la cantidad de 

“Me gusta” y “Compartidos”). 

4,968 

 Personas beneficiadas por módulos informativos, distribución de impresos, 

eventos especiales y orientaciones 

1,978 

 Minutos en programa de radio, realizado en coordinación con la Universidad 

Metropolitana 

120 

Estrategia de Participación Social 

 Personas asistentes a reuniones de trabajo y vinculación 113 
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 Actividades de promoción en Derechos Humanos 90 

Estrategia de Investigación 

 Documentos elaborados 26 

 

Unidad de Comunicación 

 

 ENERO 

Difusión en medios de comunicación 

Notas publicadas en medios impresos 28 

Notas publicadas en medios digitales 218 

Entrevistas en medios de comunicación 11 

Programas trasmitidos en Radio “Conciencia Humana” (minutos totales) 1 (160) 

 

Boletines informativos y comunicados 10 

Cobertura de eventos 14 

Elaboración de síntesis informativa 82 

 

Twitter 

Publicaciones  93 

Impresiones  52,200 

Visitas a perfil 2,049 

  

Facebook 

Publicaciones 95 

Interacciones 6,560 

Alcance de personas 15,899 

Visitas a perfil 1,904 

  

Instagram 

Publicaciones 30 

Impresiones  6,929 

Alcance de personas 5,424 
 

Google 

Visualizaciones 22,300 

Búsqueda 3,480 

Google maps 18,800 

Diseño 

Productos entregados 118 

 

Una vez concluida la lectura y al no haber comentarios al respecto por parte del Consejo, se 

procede a desahogar el siguiente punto del orden del día. 

 

 

 

 



 

7 

 

Punto 5. Asuntos generales. 

 

Primero:    En uso de la palabra la Presidenta Sofía Velasco Becerra informa que en fecha 30 

de enero se inauguró la Ludoteca de Derechos Humanos Itinerante (LUDHI), con el objetivo 

de fomentar la construcción de entornos armónicos e inclusivos, libres de violencia y acoso 

entre los niños, niñas y adolescentes y a ocho días de que se puso en marcha, planteles 

educativos públicos y privados ya han solicitado su visita, por lo que hasta el mes de mayo se 

tienen programadas actividades en por lo menos catorce instituciones educativas. 

 

Agrega que la capacitación con este programa dura aproximadamente dos horas, que el 

contenido temático de las actividades que se realizan es sobre derechos humanos de las 

niñas, niños y adolescentes, entornos escolares inclusivos, cultura de paz y prevención de la 

violencia escolar. 

 

Segundo:  Como siguiente punto de los asuntos generales, la Presidenta Sofía Velasco 

Becerra informa al Consejo sobre los asuntos relevantes en el mes y que son: 

 

 En fecha 10 de enero se firmó convenio de colaboración con el municipio de Santiago, 

con el objetivo de trabajar en forma conjunta en la protección, defensa y promoción 

de los derechos humanos. 

 

 En fecha 16 de enero se emitieron medidas precautorias a las autoridades del 

transporte, ante el paro de algunas rutas de transporte anunciadas en los medios de 

comunicación y se les exhortó a realizar acciones y tomar las medidas necesarias para 

que no se afecte a las personas usuarias del transporte público y repercuta en su 

calidad de vida, seguridad, integridad personal y movilidad, ya que ello incide en los 

derechos al trabajo, a la educación y a la salud. 

 

 En fecha 23 de enero, el youtuber **** ****, conocido como **** ****, compartió 

imágenes de su visita al Centro Femenil, en las cuales se apreciaba el rostro de 

personas privadas de la libertad y una menor de edad.  En virtud de lo anterior, esta 

Comisión emitió medidas precautorias y se solicitó a la autoridad penitenciaria se 

respete la privacidad y dignidad de las personas internas, evitando la exhibición 

pública de las personas y/o sus hijos y garantizar con ello el pleno cumplimiento al 

principio de interés superior de la niñez. 

 

 En fecha 28 de enero se firmó convenio con CONARTE, con el objetivo de realizar 

acciones para promover el derecho de acceso a la cultura y el ejercicio de los derechos 

culturales. 

 

 En Fecha 11 de febrero, se firmó convenio con 95 Organizaciones de la Sociedad Civil, 

con el objetivo de desarrollar actividades de difusión, protección y capacitación en 

materia de derechos humanos. 
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Tercero: Continúa informando la Presidenta Sofía Velasco Becerra que, en los próximos días, 

durante el mes de febrero, acudirá por primera vez ante el Congreso del Estado a rendir el 

cuarto informe de actividades al frente de la Comisión. 

 

Cuarto: Como siguiente punto de los Asuntos Generales, la Presidenta Sofía Velasco Becerra 

informa que en relación al hackeo de las cuentas de Banorte, se tiene programado presentar 

en los próximos días la demanda mercantil, ya que se cuenta con el Dictamen Técnico 

favorable de la CONDUSEF y ante la falta de respuesta por parte del banco, relativas a la 

solicitud de reconsideración y acatamiento de la resolución de la CONDUSEF. 
 

Quinto:  Por último, la Maestra Sofía Velasco informa de la agenda de trabajo del mes de 

enero 

 

Enero 9 Entrevista al Lic. Luis Ávila, en el programa Sinergia, en Fusión 
103.3 FM, a fin de promover las actividades de la CEDH en la 
Oficina Regional Sur 

Enero 10 Rueda de prensa por la firma de convenio de colaboración con el 
Municipio de Santiago, N. L. 

Enero 15 Taller “Promoviendo los Derecho”, impartido a estudiantes de las 
Escuelas Primarias Sebastián Villegas Cumplido, Trinidad R. 
Mireles y Lic. José Benítez, en Linares, N. L. 

Enero 15 Capacitación en materia de Derechos Humanos a elementos 
policiales del municipio de Santa Catarina 

Enero 16 Conferencia “Trata de personas”, dirigida a personal docente y 
administrativo del CBTIS No. 22 

Enero 17 Conferencia “Derechos Humanos de la Niñez”, impartida a 
estudiantes del Colegio Félix López de Vega, en el municipio de 
Apodaca 

Enero 22 Asistencia de la Presidenta Sofía Velasco Becerra, a la presentación 
del Modelo de Justicia Cívica de San Pedro Garza García, el cual 
se basa en el respeto a los derechos de las personas y la 
convivencia pacífica de la ciudadanía. 

Enero 23 Entrevista en el Canal 7 Destel, zona citrícola, promoviendo el 
programa Derechos Humanos Móvil. 

Enero 23 Visita de la Unidad de Derechos Humanos Móvil al municipio de 
Cadereyta Jiménez 

Enero 23  Asistencia de la Presidenta Sofía Velasco Becerra, a la presentación 
del libro “Sálvese quien pueda”, de la investigadora Séverine Durin, 
un estudio amplio de la violencia generalizada en el noreste de 
México y la situación de las personas desplazadas forzosamente. 
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Enero 24  Asistencia de la Presidenta Sofía Velasco Becerra, al Foro 
Búsqueda de Personas Desaparecidas, realizado por CADHAC 

Enero 25 Asistencia de la Presidentas Sofía Velasco Becerra, al informe anual 
de Casa Nicolás “De la migración forzada a la comprensión 
solidaria”. 

Enero 25 Instalación de módulo informativo en la Alameda Mariano 
Escobedo, a fin de difundir la cultura de los derechos humanos 

Enero 28 Rueda de prensa de la presidenta Sofía Velasco Becerra, por la 
firma de colaboración con CONARTE 

Enero 28 Entrevista a la Presidenta Sofía Velasco Becerra sobre el abuso 
sexual cometido por un policía municipal. 

Enero 28 Entrevista a la Presidenta Sofía Velasco Becerra sobre la 
intervención de la CEDH, sobre queja en contra de la UANL 

Enero 29 Taller “promoVIENDO tus Derechos”, dirigido a estudiantes del 
Colegio Linares, en el Municipio de Linares 

Enero 29 Conferencia “Cómo cuidar tu cuerpo”, dirigido a estudiantes de la 
escuela primaria Trinidad de la Garza Melo, en el municipio de 
Guadalupe 

Enero 29 Taller “Derechos Humanos de los Adolescentes”, impartido  al 
personal técnico de los Centros de Atención Integral para 
Adolescentes y de las direcciones de Prevención Social 
Municipales. 

Enero 29 Entrevista al Director del Instituto de la CEDH, sobre el convenio 
firmado con CONARTE 

Enero 30 Rueda de prensa de la Presidenta Sofía Velasco Becerra, sobre la 
inauguración de la Ludoteca Móvil 

Enero 30 Visita de la Unidad de Derechos Humanos Móvil al municipio de 
Montemorelos 

Enero 31 Entrevista del Lic. Pablo Rojas Durán, en el programa “Buenos días 
contigo”, del Canal 53, para promover la Ludoteca de Derechos 
Humanos Itinerante 

Enero 31 Entrevista a personal de la CEDH, sobre la ludoteca móvil y el 
concurso de dibujo infantil de este organismo, en el programa 
Conciencia Humana 

Enero 31 Entrevista a la Presidenta Sofía Velasco Becerra, sobre las mantas 
retiradas por el municipio de San Pedro en espacios públicos 
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Punto 6. Clausura de la sesión. 

 

No habiendo otro asunto que tratar, la Presidenta Sofía Velasco Becerra agradece la 

presencia del H. Consejo de la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Nuevo León a la 

presente reunión, dando por concluida la Segunda Sesión Ordinaria de Consejo del año 2020, 

siendo las 11:40 horas, del día 13 de febrero de 2020. 

 

 


